

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 69 期

(2021 年 6 月 27 日)

《南昌——新四军从这里走来》主题红色文化巡展走进我校

红色文化教育革命纪念馆传播红色文化、培育社会主义核心价值观的重要途径，为了让师生不出校园就能“游”红色场馆，感受红色文化，近日，在喜迎建党 100 周年之际，南昌新四军军部旧址陈列馆依托其丰富的红色文化资源，走进东华理工大学举办“南昌——新四军从这里走来”红色文化系列巡展，深化在校师生党史学习教育，让红色基因植根心灵。

“这是当时在胜利路的新四军军部的照片……”新四军军部旧址陈列馆馆长刘松涛在巡展上，看着巡展上的历史图片情不自禁地介绍了起来，一旁的师生则聚精会神地听着。

刘松涛告诉记者，此次联合巡展活动在该校工程训练中心一楼持续一周，“今年是建党百年，我们通过把展览走出去，将宣讲和巡展有机结合起来，让馆里优质的红色文化资源得以深耕基层，这是我们在省内高校开展的首站，后面陆续还会前往南昌航空大学等省内高校，让红色文化在高校师生中入脑入心。”

活动现场摆放了珍贵历史图片、资料共 30 张展板，主要涵盖四个篇章“浴血奋战”“国共合作”“挺进敌后”“完成使命”，在陈列馆讲解员的介绍下，清晰再现了抗日战争中新四军面对纷繁复杂的斗争环境，如何正确执行党的方针政策，按照党中央的指示精神和党章规定从严治党，从严治军，从思想上、政治上、组织上、制度上、作风上保证党对军队的绝对领导的光辉历史。

该校机械与电子工程学院党委书记告诉记者，除了巡展外，我们还邀请新四军馆的讲解员在校为师生开展为期一周的‘百年党史与红色文化’的宣讲课堂，让师生能浸润在红色文化教育之中。

看完巡展后，该校机电学院大一新生姜慧鑫对此感悟颇深，“在第二次国共合作的大背景下产生的新四军在抗日战争中浴血奋战，英勇杀敌。他们将生死置之度外，为民族独立浴血奋战，创造了我们如今的和谐与安定。忆苦思甜，我们不能只沉溺于现在的幸福安逸，先人在动乱年代打拼的艰辛，我们要时时铭记于心。”

该校机电学院电子信息工程专业学生党支部李雨昕说，“看着新四军的历史照片，想起当年英勇拼搏的战士们，我将永远不会忘记自己曾宣读的入党誓言，不负革命先烈赢来的美好的现在。”

师范学院开展“学党史，强党性”献礼建党百年系列活动

为认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深入开展党史学习教育，6月26日师范学院组织学生党员到抚州市临川党建公园开展“学党史，强党性”献礼建党百年系列活动，学院学生党支部书记代表、学生支部全体党员共计90余人参加活动。

大家依次参观了临川党建公园初心长廊、群众路线墙、历程廊架……其中历程廊架借助巧妙的红色五角星造型及丰富的文字说明展示了党的一大到十九大的伟大征程。学生党支部书记代表孔令军在大家参观的同时进行解读，使大家更直观、更明晰地学习了党的基本理论与党史知识。每一位学生党员在这浓厚的红色氛围中接受党史文化的熏陶，升华了对中国共产党百年历程的理解认知。

讲党史故事、唱红色歌曲、科普党务知识……学生党员们以丰富多样的形式为建党百年献礼。各专业学生党支部在歌唱《没有共产党就没有新中国》、《唱支山歌给党听》等红色歌曲的同时融入了书法、朗诵等形式，丰富了表演内容，突出了专业特色，展现了师范生的风采。随后，各支部的代表依次为大家进行微党课，朱德、方志敏等优秀党员的事迹、红船精神所代表的中国共产党的初心使命，进一步认识到要从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量。

通过此次活动，全体学生党员全面回顾了中国共产党百年光辉历程和历史贡献，大家纷纷表示从优秀的共产党员身上汲取精神力量，以坚定的理想信念指引前进之路，始终铭记初心与使命，勇挑时代赋予青年党员的重任，将学习成效转化为实际行动，未来成为一名优秀的中国共产党党员。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年6月27日印发